



**中共沂南县委机关报**  
沂南县融媒体中心出版  
1990年创刊

# 沂南通讯

2020年11月20日  
星期五  
农历庚子年十月初六  
第1430期



## 全市工会重点工作现场推进会议在我县召开

11月9日至10日，全市工会重点工作现场推进会议在我县召开。市人大常委会副主任、总工会主席刘敬秀，县委书记姜宁，县委副书记王德建，县委副书记徐涛出席会议。

会上，与会人员观摩了我县工人文化宫阵地建设、朱家林工友创业项目，对我县工会工作给予充分肯定，认为我县很多好的工作经验和特色做法值得各县区学习借鉴，希望各县区之间加强交流，取长补短，相互促进，共同提高。

徐涛在总结讲话中，一直以来，我县高度重视工会工作，定期研究部署工会事业发展重大事项，重点工作，加强思想引领、构建和劳动关系，定期开展职工维权帮扶等方面的工作，在全县形成了关心、支持、推动工会事业发展的良好环境。我县将以这次会议为契机，进一步创新思路，强化措施，攻坚克难，狠抓落实，推动全县工会事业发展取得新成效。

(高辉 王凯)

## 林泉高致 沂蒙情深——中国画全国名家学术交流展在我县开展

11月15日，林泉高致 沂蒙情深——中国画全国名家学术交流展在我县开展，县委书记姜宁主持开幕式。

近年来，县委县政府大力弘扬沂蒙精神，红色文艺作品佳作迭出，红色文旅深度融合，红色研学走在全国前列。为业宜宜游沂南建设注入了强大文化力量。这次交流展共展出50多位著名艺术家的100多幅山水、人物、花鸟国画作品，有继承传统的风范之作，也有开拓创新的品格之选，和而不同，各美其美，让观众近距离感受到艺术精品带来的温暖和力量。

县委常委、宣传部部长范如峰参加活动。(杨敏)

## 省委巡视办来我县调研

11月5日，省委巡视办主任孟祥吉到我县调研巡察工作开展情况。市委常委会、市纪委书记、市监委代主任戴军，县委副书记、县长孙德士陪同。

调研组先后到大庄镇南官庄村、县纪委第二纪检监察工作协作区、县纪委监委执法大队等地进行实地调研。

座谈会上，调研组对我县巡察工作开展情况给予充分肯定。孟祥吉强调，巡察工作领导小组要压实责任，形成责任闭环链条，进一步规范巡察人员抽调、保障工作力量。巡察办要发挥好统筹协调作用，做好信息化保障和政策性保障工作，提高巡察工作水平。要深化做细做实“四个监督”的贯通融合，深化“巡察”联动，加强与人大监督、民主监督、行政司法监督、舆论监督、群众监督的贯通融合，构建监督体系。要压实整改责任，落实巡察工作两个责任，对整改不落实的要强化问责力度，不断推动巡察成效巩固提升。

县委常委、市纪委书记、市监委主任刘纪祥参加调研。(邵敏)

## 县人大常委会视察全县城乡基础设施建设及城市管理工作

11月11日，县人大常委会主任麻建东带队视察全县基础设施及城建管理工作。

视察组先后到城区水环境治理工程、阳都环卫集团、正阳路南道、远里河大桥等现场实地查看，听取全县城乡基础设施建设和城市管理工作情况的汇报，并召开座谈会。

会上，各相关部门汇报了近年来全县城建工作的有关情况。麻建东要求，各相关部门要突出政府主导，坚持规划引领，严格执行城建规划和年度计划，进一步明确当前工作重点，确保按计划完成；要加强协作配合，牢固树立“一盘棋”思想，通力协作，各方联动，形成加快城市基础设施建设的强大合力。要把质量安全意识贯穿于城建工程建设的始终，强化工程施工管理，完善监督机制，严把工程质量关；同时，要强化舆论宣传，进一步取得群众理解支持，以更高的认识、更大的力度、更有效的措施，努力开创城建工作新局面。

县委常委、副县长李树培陪同。(高辉)

## 我县召开全县干部下基层工作观摩推进会

11月4日至5日，我县组织召开全县干部下基层工作观摩推进会，以进一步加强干部下基层工作交流，总结干部下基层工作开展成果，推动工作再上新台阶。县委副书记徐涛，市沂南县委常委、组织部副部长徐涛出席会议。

通过实地观摩、听汇报、与会人员现场找差距、学经验。徐涛要求，各干部下基层服务队要围绕“五大振兴”相关要求，坚持党建引领，把抓班子、带队伍作为工作重中之重，带着支部班子理思路、定方向、出措施；乡村服务队要以壮大村集体经济、增加群众收入为目标，拓宽村级增收渠道；企业高质量发展服务队要以新旧动能转换为抓手，助推企业产业升级、发展提速，实现高质量发展。各有关部门单位要主动融入乡村振兴服务队任职村，提高行政效能，在遵守政策、法规的前提下，尽可能向项目筛选、论证和审批程序，做好跟踪服务。(杨敏)

## 我县系统提升党性教育基地打造乡村振兴示范片区

10月9日10点，马牧池乡双泉岭村村民李金美来到村里的便民服务室办理分户手续，不到5分钟便笑呵呵地走出来。“现在这些手续嘛，都是村里‘红色代办员’给代办，可方便了，不然我自己找不到头绪，没个一两天肯定完不完。”当天接办这项业务的是该村党支部书记祖祖胜，也是村里的“红色代办员”之一。“我们村‘两委’成员就是村里的服务员，只要不去乡里，我每天都在便民服务室里，方便大伙有啥事随时来咨询办理。我这些乡里给他们办分户手续，估计上午还能办完。你去俺村走走看看吧，变化可大了，可漂亮了。”没说完，祖祖胜便骑上摩托车赶去乡政府。

去年，市里确定把沂蒙党性教育基地周边沿线整体提升作为

全市乡村振兴的突破口，通过连片打造、整体提升，探索乡村振兴的“沂蒙模式”。双泉岭村就属于全市率先打造的三片区之一的沂南常山片区。按照“一年见效、两年成样、三年成势”的要求，常山片区成立了指挥部，县委书记、县长任指挥，抽调22名干部驻村工作，建立了“指挥部统筹、乡镇主体、村级落实”的组织体系。我把片区提升作为县委书记抓基层党建突破项目，将“双泉岭、堡底”作为乡村振兴示范点，把提升村级党组织战斗力放在首位，先后选派农村党组织书记，开展“党支部书记大讲堂”活动，打造政治强、作风硬、带领群众发展的领头雁队伍。建立党员公约，设岗定责，星级评定考核制度，组建11支党员先锋服务队，发挥党员冲锋在前、

带动示范作用。“今年在疫情防控、抗灾抢险、人居环境整治这些工作中，我们这些领头雁、党员先锋队还有志愿者们发挥了很好的示范引领作用，片区内的张家峪村20天拆除违建122处，竹竹旺村3天拆除违建59处，没有发生一起信访，基层党组织凝聚力、战斗力明显增强。”马牧池乡党委组织委员刘长顺说。

与双泉岭便民服务室相隔几米远的就是蒙山妈妈扶贫车间，村民王桂芳正在车间里忙活。采访中，王桂芳告诉记者，附近的村民几乎都在周边工厂、园区打工，搞木家具、物流公司，扶贫车间等给村民提供了不少就业岗位，老年人也可以按时领到养老金以及补助，“我们的日子一天好过一天！”

## 孙德士主持召开县政府常务会议

11月13日，县委副书记、县长孙德士主持召开县政府常务会议，听取全县安全生产和森林防火、农村生活污水治理等工作情况汇报，研究部署工作任务。

会议要求，要扎实开展安全生产专项整治三年行动，全力防范化解安全风险。要结合重点行业领域安全生产专项整治，安全隐患大排查等行动，对各类风险隐患进行全方位排查治理，确保全县安全生产形势持续稳定好

转。要严格落实行业监管责任和属地管理责任，强化森林防灭火队伍应急处置能力建设，提升林区技防、人防水平。

会议指出，要充分认识到农村人居环境、加快乡村振兴建设的重大意义，加快工作进度。要根据我县实际，按照“因地制宜、突出重点、分类施策、注重实效”的要求，积极探索生态治理模式，建立健全运行管护体系，全力改善农村人居环境。

会议还研究了其他事项。县委副书记姜宁主持会议，县委副书记王德建、县委常委、政法办主任王玉刚列席会议。(李明)



## 砖埠镇常桑村组织书法公益教学活动

为传承优秀传统文化，弘扬良好的家风，营造浓厚的社区文化氛围。11月14日上午，砖埠镇常桑村邀请书法家徐书彬老师给社区的孩子们和书法爱好者上了一堂生动有趣的书法教学公益课。

活动中，书法老师分别用讲故事的形式给孩子们讲述了唐代大书法家颜真卿的历史及书法知识，从最基本的执笔姿势和写字姿势开始教大家，指导如何运笔、掌握毛笔等书写技巧，并且示范了颜体字基本笔画的书写方法。徐书彬老师讲道：“书如其人，书品与人品是不可分割的。教育孩子们在以后的成长道路上首先要做个好人品。”(李福)



## 不当“二传手”扑下身子干

——扎实推进“抓督查促落实”行动评论之一

○本报评论员 岳福利

“一分工作，九分落实。”在作风建设攻坚战的关键节点，县委县政府决定从即日起年底，组织开展“抓督查促落实”行动。这是对各级各部门和领导干部责任担当、工作作风的一次现实检验，也是实现全县高质量发展、全面完成年初所定目标任务的一项重大举措，具有十分重要的意义。

“抓督查促落实，一步一个脚印抓到位，一锤一锤接着敲，以更加强有力的举措确保落实到位，干出成效。”

不当“二传手”，扑下身子干，是抓落实需要作风的体现。作风过硬，抓落实才会有力度，工作才能有作为。今年以来，全县各级干部干事创业、担当作为、履职尽责、真抓实干，推动形成了全县经济社会的稳步发展。但也应该看到，当前我们工作中，还一定程度存在“抓落实、不落实、假落实”的“慢作为、不作为、不作为”现象。有的抓而不紧，抓而不实，抓了当了，抓了当了，总是“雷声大，雨点小”，不敢担当、不愿担当，“为了不出事、宁可不开事”；有的习惯于“二传手”，“甩手掌柜”，以文件传达文件，以会议传达会议，有的喜欢做“面子活”，玩“文字游戏”有的整天坐而论道，说而不干，习以为常；有的在岸上喊口号，不到水中用力划船。凡此种种，导致一些部门单位工作推进不力，导致县委县政府决策部署难以落地落实。

不当“二传手”，扑下身子干，是抓落实解决问题的态度。此

次我县开展“抓督查促落实”行动，紧扣县委县政府重大决策部署和重点工作贯彻落实，聚焦县委县政府重点工作落实，紧盯县委县政府重点工作落实，紧盯县委县政府重点工作落实，紧盯县委县政府重点工作落实。

“抓督查促落实”行动，是县委县政府重点工作落实，紧盯县委县政府重点工作落实，紧盯县委县政府重点工作落实，紧盯县委县政府重点工作落实。

“抓督查促落实”行动，是县委县政府重点工作落实，紧盯县委县政府重点工作落实，紧盯县委县政府重点工作落实，紧盯县委县政府重点工作落实。

“抓督查促落实”行动，是县委县政府重点工作落实，紧盯县委县政府重点工作落实，紧盯县委县政府重点工作落实，紧盯县委县政府重点工作落实。

实处，让“狠抓落实”成为每一名党员干部的行动自觉。

不当“二传手”，扑下身子干，是抓落实解决问题的保障。抓落实，重在实干，重在落实。今年是我们全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年，也是“十三五”规划收官之年。站在“两个一百年”的历史交汇点，能否全面完成今年重点工作、重大项目任务，取决于我们能否把各项工作一着不让落到实处。我们要把责任担当扛在肩上，目标放在心上，任务落实到行动上，以抓铁有痕、踏石留印的劲头，迎难而上、埋头苦干，担当作为、拼搏争先，坚决打赢脱贫攻坚战。

我们相信，全县各级各部门和党员干部，要以迎难而上、敢啃硬骨头、敢接烫山芋的精神，扑下身子实干抓落实，就一定能够不断开创全县高质量发展新局面、不折不扣地完成全年的目标任务！